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1. Aanleiding 

Het lid Dijk (SP) heeft Kamervragen gesteld over het bericht dat het commerciéle 

huisartsenbedrijf Co-Med een huisartsenpraktijk in Bergen op Zoom wil 

overnemen. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd om de antwoorden op de Kamervragen van het lid 

Dijk (SP) te versturen naar de Kamer. 

De deadline voor de beantwoording staat op 18 juli 2023. Er is een A 

uitstelbrief verstuurd, omdat de afstemming langer duurde i.v.m. het 

zomerreces. De nieuwe deadline was 8 augustus, maar door het 

zomerreces is deze deadline ook niet gehaald. 

3. Kernpunten 
Aanleiding voor de vraag van het lid Dijk (SP) is het bericht dat het 

commerciële huisartsenbedrijf Co-Med een huisartsenpraktijk in Bergen 

op Zoom wil overnemen. 

De antwoorden op de Kamervragen beschrijven dezelfde lijn als eerdere 

beantwoording van vergelijkbare vragen. 

Daarnaast wordt in de antwoorden verwezen naar de toezegging in het 

commissiedebat eerstelijnszorg van 5 juli om de mogelijkheden te 

verkennen om in concrete gevallen, waarin toezichthouders op basis van 

signalen gericht onderzoek doen naar het handelen van bepaalde 

zorgaanbieders, de NZa de wettelijke bevoegdheid te geven om 

gedurende de looptijd van die onderzoeken overnames door betreffende 

partijen te verbieden. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Er worden met regelmaat Kamervragen gesteld over commerciële partijen 

in de huisartsenzorg. Januari 2023 zijn door de leden Van den Berg 

(CDA), Bushoff (PvdA) en Van Haga (Groep Van Haga) Kamervragen 

gesteld over commerciële huisartsenpraktijken. 25 april 2023 heeft het lid 

van den Berg (CDA) Kamervragen gesteld over de kwalijke praktijken van 

commerciële overnames van huisartsenpraktijken en 24 april 2023 heeft 
het lid Dijk (SP) Kamervragen gesteld over de opkomst van commerciële 
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huisartsenpraktijken. 13 juli zijn tenslotte Kamervragen gesteld door het Datum 

lid Bushoff (PvdA) over het verbod op overnames door partijen die 24 juli 2023 

onderzocht worden door de inspectie. Kenmerk 
2023212035 e Erligt eveneens een aangenomen motie van Hijink - Van den Berg over 

“te onderzoeken wat nodig is om de kwalijke praktijken van commerciële 
overnames van huisartsenpraktijken aan te pakken”. De uitvoering van de 
motie vindt momenteel plaats. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Door de hoge druk op de huisartsenzorg is er veel media-aandacht voor 

commerciële praktijken of overnames van huisartsenpraktijken. In de afgelopen 

weken kwamen verschillende praktijken van Co-Med in het nieuws omdat de 

huisartsenzorg in de zomerperiode hier niet goed georganiseerd was. Dit heeft op 

sommige plekken tot (tijdelijke) sluiting van praktijken geleid. 

c. Financiële en personele gevolgen 

n.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

De juridische haalbaarheid van het geven van de extra bevoegdheid aan de NZa 

om overnames te verbieden wanneer onderzoek n.a.v. meldingen loopt, wordt 

onderzocht. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording is afgestemd met de Inspectie voor Gezondheidszorg en Jeugd 

(IGJ), de Directie Patiënt en Zorgordening (PZo) en de Nederlandse 

Zorgautoriteit. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

n.v.t. 

g. Toezeggingen 

U herhaalt de toezegging uit het commissiedebat eerstelijnszorg om de 

mogelijkheden te verkennen om in concrete gevallen, waarin toezichthouders op 

basis van signalen gericht onderzoek doen naar het handelen van bepaalde 

zorgaanbieders, de NZa de wettelijke bevoegdheid te geven om gedurende de 

looptijd van die onderzoeken overnames door betreffende partijen te verbieden. 

h. Fraudetoets 

n.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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